

С П Р А В К А

О результатах проверки
служебной деятельности
следственного изолятора
КГБ Литовской ССР

Настоящая проверка проведена в соответствии с планом работы Десятого отдела КГБ ССР, утвержденным руководством Комитета госбезопасности.

Следственный изолятор КГБ республики размещается в административном здании Комитета. Для содержания заключенных оборудовано 20 камер, в которых можно разместить 80 человек.

На день проверки под стражей содержалось 28 заключенных, из них: числились за органами КГБ - 10, за МВД - 3, за прокуратурой - 3; осужденных - 12, из которых 3 используются на работах по хозяйственному обслуживанию изолятора.

Штат подразделения состоит из 27 единиц: начальник, его заместитель, 21 контролер, опершофер, фельдшер и 2 обслуживающих. В числе сотрудников II коммунистов, I кандидат в члены КПСС и 3 комсомольца. 15 прапорщиков прошли переподготовку на учебных сбоях при Десятом отделе КГБ ССР.

В проверяемый период (с июля 1983 года) в изоляторе проведена определенная положительная работа, направленная на устранение имевшихся недостатков и дальнейшее совершенствование его службы. Рекомендации, данные в ходе предыдущей проверки, в основном выполнены. В частности, ограждены радиаторы отопительной системы в местах общего пользования. Переоборудованы карцер и камера для содержания осужденных, приговоренных к ИМН. Установлены кнопки вызывной сигнализации в помещении, где проживают заключенные хозобслужки. Составлены описи колюще-режущих предметов на кухне и в мастерских. Обыски вновь прибывших заключенных проводятся в

соответствии с предъявляемыми требованиями. Силами личного состава оборудованы комнаты приема передач и проведения свиданий, произведен текущий ремонт всех помещений изолятора. Созданы нормальные условия в мастерских и прачечной для работы заключенных хозяйствуслуги.

Структура охраны определена с учетом расположения объекта и объема выполняемой работы. Дежурные смены состоят, как правило, из 4-х человек. Согласно табелю, выставляются два круглосуточных поста в режимном корпусе, один наружный круглосуточный пост для наблюдения за окнами камер, выходящими на оживленную улицу, и один - дневной на вышке прогулочных дворов.

Личный состав смен в проверяемый период службу нес однозначно, обеспечивал надежную охрану и изоляцию заключенных. В результате чрезвычайных происшествий допущено не было, контролерским составом предотвращен ряд негативных проявлений со стороны содержащихся под стражей лиц.

Установленный законом режим содержания заключенных соблюдался. На объекте поддерживаются необходимые санитарные и бытовые условия. Медицинское освидетельствование, санобработка, прогулка содержащихся под стражей лиц производятся в соответствии с нормативными требованиями. Поступающие от них жалобы и заявления направляются адресатам в установленные сроки.

В актах надзирающего прокурора фактов нарушений социалистической законности не отмечено.

Делопроизводство подразделения ведется в основном правильно и аккуратно. Регистрационные документы на заключенных составляются и направляются в информационные центры МВД своевременно.

Для перевозки заключенных в изоляторе имеется I автозак, полученный в 1980 году, который находится в удовлетворительном состоянии.

С контролерским составом регулярно проводятся занятия по специальной, военной и физической подготовке. При опросе прaporщики показали хорошие знания Инструкции и других нормативных актов,

регламентирующих деятельность следственных изоляторов.

Руководством, партийной организацией изолятора с личным составом постоянно проводится идеально-воспитательная работа. В подразделении организовано социалистическое соревнование, выпускается стенная газета. За достигнутые результаты в работе поощрено в 1984-1985 гг. 14 сотрудников.

Со стороны руководства Комитета республики следственному изолятору уделяется должное внимание и оказывается необходимая помощь.

Вместе с тем, как показала проверка, в служебной деятельности следственного изолятора еще имеются отдельные недостатки и нерешенные вопросы.

Так, несовершенна имеющаяся охранно-тревожная сигнализация по периметру стены изолятора, выходящей на улицу Шимкуса, в связи с чем выставляется отдельный круглосуточный наружный пост.

Замки "Графа-ЗУ" на уязвимых дверях изолятора не блокируются вследствие поломки аппаратуры "Комар-сигнал".

Предыдущей проверкой отмечалось отсутствие ограждения вышки прогулочных дворов. В связи с этим перед лестницей была установлена перегородка из сетки. Однако эту меру нельзя считать достаточной, так как возможность доступа на вышку для лица, вынашивающего преступные намерения, по-прежнему остается.

Нет тревожной сигнализации в одном из кабинетов для допросов. Кнопок сигнализации по маршруту конвоирования заключенных на прогулку установлено недостаточно.

В боксах для временного содержания вновь прибывших заключенных осветительные приборы расположены низко и не ограждены органическим стеклом. Рассеиватели в душевых установлены на высоте, не исключающей возможности использования их заключенными для попытки совершения самоубийства.

Инструкция о действиях личного состава по тревоге применительно к местным условиям разработана неконкретно, в связи с чем осложняется работа сотрудников подразделения в случае возникновения чрезвычайных происшествий.

Дневники изучения личности заключенных хозобслужи и воспитательной работы с ними, предусмотренные исправительно-трудовым законодательством, не ведутся.

В личных делах заключенных, как правило, отсутствуют справки о наличии-отсутствии судимостей. Не отражаются сведения о произведенной дезинфекции одежды вновь поступивших под стражу лиц.

Некоторые служебные бланки не соответствуют формам, предусмотренным Инструкцией. Это относится, в частности, к бланкам заявлений на передачу, в связи с чем лица, доставившие ее, перечисляют продукты питания в любой последовательности, что не исключает возможность для сообщения арестованному зашифрованной информации.

Проводимая в коллективе воспитательная работа еще недостаточно эффективна, о чем свидетельствует факт увольнения из органов КГБ прапорщика Шилкаса за неоднократные опоздания и появление на службу в нетрезвом виде. Прапорщику Акперову снижено единовременное вознаграждение за 1984 год на 50% за получение обманным путем краткосрочного отпуска и опоздание из него. Объявлен выговор прапорщику Ингелевичу за утерю служебного удостоверения.

С учетом изложенного рекомендовано:

I. Осуществить меры по обеспечению надежной охраны заключенных и безопасности объекта, в этих целях:

- Решить вопрос об установке более совершенной охранно-тревожной сигнализации по периметру стены изолятора, выходящей на улицу Шимкуса.
- Отремонтировать или заменить аппаратуру, блокирующую замки "Трафа-ЗУ" на входных дверях изолятора.
- Оградить сеткой уязвимые участки вышки прогулочных дворов и установить над ними козырьки из колючей проволоки.
- Установить дополнительные кнопки тревожной сигнализации по маршруту конвоирования на прогулку и в кабинете для допроса.

- Оградить приборы освещения органическим стеклом в боксах, а в последующем разместить их на высоте, исключающей доступ к ним заключенных.

- Переоборудовать рассеиватели в душевых.

2. Переработать Инструкцию о действиях личного состава при чрезвычайных происшествиях применительно к местным условиям.

3. Завести дневники изучения личности осужденных из числа хозобслужи и воспитательной работы с ними.

4. Личные дела заключенных вести в соответствии с установленным порядком.

5. Изготовить бланки служебной документации в соответствии с образцами, предусмотренными Инструкцией.

6. Усилить индивидуально-воспитательную работу с сотрудниками подразделения, принять дополнительные меры к предупреждению нарушений служебной и воинской дисциплины.

Результаты проверки доложены Председателю КГБ Литовской ССР генерал-лейтенанту т. Петковичусу Ю.Ю. и обсуждены на служебном совещании сотрудников подразделения.

Ст.оперуполномоченный 5 направления
IO Отдела КГБ ССР
подполковник


V.A. Астафьев

"10" апреля 1985 года

№ IO/2-I27